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◎認識體積 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：氣球的體積越來越大 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：甲立體形體的體積比乙立體形體的體積大 

(1)下圖是小麗吹氣球的過程，說說看，發現氣球有什麼變化? 

 

 

 

 

 

 

我發現在吹氣球的過程中，氣球愈吹愈大。 

(2)圖中甲和乙是由小白積木堆疊成的立體形體。比比看，誰比誰體積大? 

 

氣球占的空間愈來愈大，所以，氣球的體積越來越大。 

甲 乙 

我點數小白積木的個數 

甲立體形體由 6 個小白積木堆疊成的， 

乙立體形體是由 5 個小白積木堆疊成的。 

6 個小白積木比 5 個多 

所以，甲比乙大。 
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◎認識 1 立方公分，建立 1 立方公分為計數單位 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立體形體由 7 個 1 立方公分堆疊成， 

立體形體的體積是 7 立方公分。 

答： 7 立方公分 

邊長是 1 公分的正方形，它的面積是 1 平方公分。 

 

 

 

邊長是 1 公分的正方體，它的體積是 1 立方公分。 

1cm 

1cm 

1cm 
1cm 

1cm 

2 個 1 平方公分合起來的面積是 2 平方公分。 

 

 

2 個 1 立方公分合起來的體積是 2 立方公分。 

5 個 1 平方公分合起來的面積是 5 平方公分。 

 

 

 
 

5 個 1 立方公分合起來的體積是 5 立方公分。 

(1)圖中立體形體是由 1 立方公分的正方體組成， 

它的體積是多少立方公分？ 
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答：6 立方公分 

 

(2)圖中立體形體是由 1 立方公分的正方體組成，它的體積是多少立方公分？ 

 

 

 

 

 

不對喔，因為有立方體被擋住了，看不到。 

把立體形體一層一層分開，可以看得更清楚。 

沿著垂直方向分層： 

 

 

 

也可沿著水平方向分層： 

 

 

 

 

 

分層後可以清楚看到每一個立方體， 

數一數，知道立體形體是由 6 個 1 立方公分堆疊成的， 

所以立體形體的體積是 6 立方公分。 

這個立體形體可以看到有 5 個 1 立方公分堆疊成的， 

所以立體形體的體積是 5 立方公分。 
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下圖的立體形體都是由邊長 1 公分的正方體組成，他們的體積是多少立方公分？ 

 

1. 

 

 

 

 

2. 

(         )立方公分 (         )立方公分 

3. 

 

 

 

 

 

4. 

(         )立方公分 (         )立方公分 
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◎以立方公分為單位作四則計算 

 

 

 

25＋12＝37       

 

 

 

答：兩個積木的體積共是 37 立方公分 

 

 

 

80－27＝53  

 

 

 

答：兩個積木的體積相差 53 立方公分 

 

 

168＝128 

 

 

答：128 立方公分 

(2)甲積木的體積是 80 立方公分，乙積木的體積是 27 立方公分，它們的體積相差

多少立方公分? 

(3)1 個木塊的體積是 16 立方公分，8 個木塊合起來的體積是多少立方公分? 

(1)甲積木的體積是 25 立方公分，乙積木的體積是 12 立方公分，兩個積木的體積

合起來是多少立方公分? 

25 立方公分是 25 個 1 立方公分， 

12 立方公分是 12 個 1 立方公分， 

25 個 1 立方公分加上 12 個 1 立方公分 

共有 37 個 1 立方公分， 

也就是 37 立方公分。 

80 立方公分是 80 個 1 立方公分， 

27 立方公分是 27 個 1 立方公分， 

80 個 1 立方公分比 27 個 1 立方公分多了

53 個 1 立方公分， 

兩個積木相差 53 立方公分。 

16 立方公分是 16 個 1 立方公分， 

8 個 16 立方公分合起來是 128 個 1

立方公分， 

就是 128 立方公分。 
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165÷15＝11 

 

 

 

答：11 立方公分 

 

1. 15 立方公分加上 7 立方公分是(     ) 立方公分 。 

2. 20 立方公分比 5 立方公分多了(     ) 立方公分。 

3. 1 塊積木的體積是 9 立方公分，4 塊積木合起來的體積是(     )立方公分。 

4. 6 個橡皮擦合起來的體積是 72 立方公分，1 個橡皮擦的體積是(     )立方公

分。 

  

(4) 15 個鐵球合起來的體積是 165 立方公分，1 個鐵球的體積是多少立方公分? 

165 立方公分是 165 個 1 立方公分， 

165 個 1 立方公分除以 15， 

一個鐵球體積和 11 個 1 立方公分一樣大，

體積是 11 立方公分。 
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